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 令和７年 第７回五泉市教育委員会定例会 会議録 

 

 

 開 催 日  令和７年６月 20 日 金曜日 

 開 催 場 所  五泉市役所 ３階  応接室 

出席者 

教育長 伊藤 順子 君                              

委 員 
本間 寛和 君 

 

藤木 由佳子 君 

 

小出 園子 君 

 

吉川 弘一 君 

関係説明者 
学校教育課長  杵淵 香奈恵 君 

 

生涯学習課長  山﨑 天   君 

 

   スポーツ推進課長  井上 雅夫  君 

 

図書館長  廣川 規之  君 

書 記 学校教育課 課長補佐  髙地 隆一 君 

 欠 席 委 員  
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議 事 日 程 

        

令和７年６月 20 日 午後 1 時 37 分 開会開議 

 

 

１．付議する事件 

  議第１号    五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱について 

  議第２号    五泉市食育推進委員会委員の委嘱について 

   

 

２．日程の追加について 

 

３．付議する事件 

議第３号    教育委員会職員の分限処分について 

 

 

４．報告する事項 

  報告第１号   五泉市いじめ防止対策委員会の開催状況について 

  報告第２号   区域外就学の許可について 

 

 

５.その他 

  各課からの報告事項 
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議 事 経 過 

 

伊藤教育長   それでは、これより第７回教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の議事日程は、あらかじめお配りした議事日程を変更し、本日、

机上に配布した議事日程のとおりといたします。 

それでは議事に入ります。 

はじめに日程の１、付議する事件であります。 

議第１号 五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱について、

であります。 

生涯学習課長の説明を求めます。 

山﨑課長    はい。 

議第１号 五泉市青少年育成センター青少年指導員の委嘱について、

ご説明申し上げます。 

五泉市青少年育成センター条例第６条に、育成センターに青少年の育

成指導を行う非常勤の青少年指導員を置くことと定められていることか

ら、このたび委嘱するものであります。 

なお、青少年指導員の皆様からは、五泉地域を８ブロック、村松地域

を２ブロックに分け、青少年の非行を未然に防止するため定期的に巡視

パトロールを行っていただき、街の様子や店舗従業員から聴き取りした

青少年に関する情報を報告いただいております。 

それでは、２ページと３ページをご覧ください。 

青少年指導員には、小中高等学校ＰＴＡから推薦をいただいた保護者

及び学識経験者等を充てており、こちらに記載の 56 人に委嘱するもの

で、新任 32 人、再任 24 人となっております。 

任期につきましては、令和７年７月１日から令和９年６月 30 日までの

２年間であります。 

以上、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 
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伊藤教育長   はい。ただいまの説明にご質問ございますでしょうか。 

ほとんど PTA 関係の方が、役員が代わられたっていうことで、ご質問

ございませんでしょうか。 

ご質問ないようでありますので、議第１号は承認されました。 

ありがとうございます。 

次に、議第２号 五泉市食育推進委員会委員の委嘱について、であり

ます。 

学校教育課長の説明を求めます。 

杵淵課長    はい。それでは、議第２号 五泉市食育推進委員会委員の委嘱につい

て、ご説明申し上げます。 

議案書の４ページをお願いいたします。 

このたびの委員の委嘱につきまして、五泉市では五泉市食育推進基本

計画を策定し、食育の事業を推進しております。本委員会は、計画の推

進における課題や業務の進め方などについて協議・検討し、この委員会

の下部組織で、実働組織である食育推進検討委員会に助言や提案をする

役割を担っております。委員の定数は 14 人以内で、市長が委嘱するも

のです。 

  この度、市長に委嘱を内申する委員は５ページに記載の 10 名であり

ます。４番、６番、10 番の３名の委員が新任で、このほかの７名の委員

は再任となります。 

  任期につきましては、令和７年７月１日から令和８年６月 30 日まで

であります。 

このほか、委員ではございませんが、一番下の欄の食育推進アドバイ

ザーにつきましては、引き続き、新潟医療福祉大学 教授 鈴木一恵様に

お願いすることとしております。 

以上、よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

伊藤教育長   ただいまの説明にご質問ございますでしょうか。 
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―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   ご質問ないようでありますので、議第２号は承認されました。 

以上で付議する事件を終わります。 

次に、日程の２、日程の追加についてお諮りをいたしますが、事務局

より付議する事件として、議第３号 教育委員会職員の分限処分につい

て、報告する事項として、報告第１号 五泉市いじめ防止対策委員会の

開催状況について、報告第２号 区域外就学の許可について、が提出さ

れております。 

これを日程に追加して審議することにご異議ございませんでしょう

か。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   ご異議がないと認め、日程を追加することにいたします。 

それでは日程３、付議する事件であります。 

議第３号、教育委員会職員の分限処分について、であります。 

なお、議第３号につきましては、五泉市教育委員会会議規則第 23 条に

より、秘密会とすることにご異議ございませんでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   ご異議ございませんので、議第３号は秘密会といたします。 

 

             議第３号 非公開  
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伊藤教育長   議第３号を終了いたします。 

以上で付議する事件を終わり、次に日程４、報告する事項でありま

す。 

報告第１号 五泉市いじめ防止対策委員会の開催状況について、であ

ります。 

なお、報告第１号につきましては、五泉市教育委員会会議規則第 23

条、秘密会とすることにご異議ございませんでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   ご異議ございませんので、報告第１号は秘密会といたします。 

 

             報告第１号 非公開  

 

伊藤教育長   報告第１号を終了いたします。 

次に、報告第２号区域外就学の許可について、であります。 

なお、報告第２号につきましても、五泉市教育委員会会議規則第 23 条

により秘密会ということにご異議ございませんでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   はい。ご異議がございませんので、報告第２号は秘密会といたしま

す。 

 

             報告第２号 非公開  

 

伊藤教育長   報告第２号を終了いたします。 
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以上で、報告する事項を終了いたします。 

次に、日程の５ その他として、各課からの報告事項であります。 

学校教育課長から順次説明を求めます。 

杵淵課長    はい。では、学校教育課に関する事項を説明いたします。 

はじめに、感染症に関する事項です。 

        ５月から６月の現時点まで、感染症による学級閉鎖はありませんでし

たが、一部の学校において、特定の学年やクラスで多くの児童生徒が咳

症状を訴える状況がありました。クラスの 20 何人中 20 人くらいとか、

８割以上の子どもが咳でというようなクラスが、特定のクラスがありま

した。学校の方で、学校医に相談しながら対応しまして、現在は落ち着

いている模様であります。 

次に、７月の学校行事でありますが、小学校では、４つの学校で７月

中に佐渡への修学旅行が予定をされております。 

また、中学校では中体連の県大会、今日ちょうど地区大会やっており

ますが、県大会が７月中旬に県内各地で開催されます。 

なお、７月 24 日から８月 25 日まで、各学校で夏期休業となります。 

学校教育課分は以上であります。 

井上課長    次に、スポーツ推進課になります。 

当課の事業で、今年度、村松武道館トイレ洋式化工事を実施します。 

工事内容は、村松武道館のトイレに男女とも２基ずつ和式の便器が設

置されておりますが、それを洋式の便器に変えるとともに、トイレの扉

の付け替えや暖房便座に切り替えるための電気工事を行うものです。 

先日、入札が行われまして有限会社剱商会さんが落札し、総額 308 万

円で工事を請け負いました。 

工期は５月 27 日から８月 24 日までの 90 日間で、工事期間中は仮設

のトイレを設置し、施設利用者に支障をきたさないように対応すること

にしています。 
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次に、スポーツ活動につきましては、今日から市民プールが、それか

ら７月 24 日からは村松プールがそれぞれ開設いたします。 

スポーツ推進課分は以上になります。 

山﨑課長    続きまして、生涯学習課です。 

７月になると芸術・文化の秋に向けた準備が始まります。７月３日は

市民音楽祭、７日は市展・いけばな展・文化展、17 日は市民芸能祭のそ

れぞれ第１回目の実行委員会を開催いたします。 

市民音楽祭は 10 月 12 日、市民芸能祭は 11 月 23 日、市展・いけばな

展・文化展は 10 月 31 日から 11 月３日までが開催日ですが、皆様の日

ごろの練習や創作活動が継続して行えるよう、その成果を発表する場と

して、出演、出品する人にも、会場を訪れる鑑賞者にも満足いただける

イベントになるよう実行委員の皆様と協議しながら進めてまいります。 

音楽祭と芸能祭は昨年、出演団体数、出演者数、来場者数ともに増加

しました。初めて出演する団体もあり、また、その団体のステージを見

に来た人たちもいて、演目や年齢層の広がりを感じています。 

市展と文化展は出品者、参加団体ともに減少しました。高齢化により

作品の制作をやめてしまった個人や団体がありました。 

実行委員からは、若い年代の創作活動を奨励し、その活動が継続して

行われるようにしたいとの提案をいただき、中学生・高校生の出品者を

対象とした「五泉未来賞」を創出し４人が受賞しました。今年度は中・

高生の出品がさらに増えるよう学校や美術指導者に働きかけてまいり

ます。 

生涯学習課からは、以上です。 

廣川館長    続きまして、図書館より古書の展示会につきまして、ご案内差し上げ

たいと思います。 

今月の最後の土日となります、28 日、29 日でございますが、五泉図書

館の２階展示場におきまして、「笹堀の地主 渡邉家と川東の歴史 渡邉文
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庫展示会」を開催いたします。 

お手元のところに、ちょっと薄肌色の冊子がございます。こちらの方

は、昨年度、作成をさせていただきました「渡邉文庫 和漢古書目録」と

いうものでありますけども、これがいわゆる旧川東村(笹堀)の渡邉大四

郎氏から明治 38 年に川東尋常高等小学校に寄贈された約 5500 冊古書を

まとめた目録となっております。 

こちらの物を展示させていただくんですけど、渡邉大四郎氏という方

は、安政２年(1855)笹堀の地主の家に生まれ、明治後期には県議会議員

を務めた名士であります。この文庫には江戸時代から明治初期に出版さ

れました法律・地誌・倫理・医学・仏教など 24 項目にわたる古書が収集

されていました。 

この展示会につきましては、寄贈された古書や明治時代の川東の様子

等を展示いたします。時間は午前９時 30 分から午後５時までとなってお

ります。 

あとお手元のちょっと水色がかった古書でございますが、「つれづれ

草」のものにつきましては江戸時代、「枕草子」のものにつきましては明

治時代に出版されたものでございます。こういったものを展示すること

になります。 

なお、この展示会におきましては、古書目録の作成に携わっていただ

きました元日本大学法学部の教授でございました、高橋先生が最終日 29

日の日曜日、史跡 湯島聖堂ということで、公益財団法人 斯文会という

団体が管理しております、そちらの司書の方、岩井さんという方でござ

いますが、28・29 日両日来館をしていただきまして、古書に関する質問

等はその方々からお答えいただけるというふうなことになっておりま

す。 

図書館からは以上です。ぜひ、お時間ございましたら、ぜひ、お立ち

よりいただければと思います。よろしくお願いいたします。 
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伊藤教育長   ただいま、それぞれの課から説明がありました。 

何かご質問ございますでしょうか。 

藤木委員    よく残ってましたね。 

伊藤教育長   これと全く関係ないんですけど橋田小学校に、朝ドラになったり、牧

野文太郎さんの作った図鑑があって、図書館に聞いたらなかったんです

よ、県内の図書館にはないようなのが橋田小学校にあるので、学校訪問

で橋田行った時に見せてもらいましょうかね。学校で大事に保管しなが

ら、大事にしながら時々公開なんかしながら、使うと良いのかもしれな

いなあと思っていたんで。 

小出委員    川東図書館っていうのはどちらにあったのですか。 

廣川館長    もともと川東尋常小学校のところに、もともとあったそうで。 

小出委員    ということは、川東小学校がずっと保管してきたんですか。 

廣川館長    はい。合併等あった時ですね、川東村とかなった時に、もともと学校

のところにあったと伺っております。 

小出委員    ずっと保管されてたってことですね。 

廣川館長    その後は回りまわって、五泉図書館の方に最終的になったといったと

ころでございます。結構色つきの物もあったりして。昔は手彫りでやっ

ていて、こういう風に印刷しておったということですので、だいぶ手先

が器用な方とかいたんですね。 

伊藤教育長   他に何かご質問等ないでしょうか。 

 

―（皆、「なし」との声あり）― 

 

伊藤教育長   以上で、第７回教育委員会定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

お疲れ様でございました。 
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閉 議 時 間  午後２時０８分 

 

 

 

 

 

 

   上記のとおり相違ないので署名します。 

  

 

      教育長     伊 藤  順 子        

 

      委 員     本 間  寛 和        

 

      委 員     藤 木  由佳子        

 

      委 員     小 出  園 子        

 

      委 員     吉 川  弘 一        


